

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертационной работы Машина Дмитрия Васильевича на тему «Формирование региональных стратегий развития общественного питания в составе продовольственного комплекса», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)**

Проблема формирования и развития предприятий общественного питания в регионах, обеспечивающих нормальное функционирование и развитие рыночных отношений, является весьма актуальной на современном этапе и предопределяет направление исследований диссертационной работы, ее теоретическое и практическое значение.

В общей характеристике работы даны актуальность темы исследования, которая указывает на необходимость радикального изменения сложившейся в российской экономике ситуации, степень разработанности темы, авторский анализ трудов отечественных ученых-экономистов. Диссидентом в автореферате четко сформулированы цели, задачи, объект и предмет исследования, теоретическая и методологическая основа исследований, выделена научная новизна.

Особого внимания заслуживает практическая значимость работы, о чем, в частности, свидетельствуют акты о внедрении.

В разделе «Основное содержание работы» автором дан обзор структуры диссертации. При анализе содержания глав диссертационной работы Д.В. Машину удалось выделить именно те положения, которые содержат научную новизну исследования и ее доказательства.

Интерес представляет разработка основных направлений модернизации механизмов и методов регулирования пропорций развития отрасли общественного питания в экономике регионов.

Д.В. Машиным четко сформулированы выводы и рекомендации по внедрению и использованию полученных в работе результатов. Следует отметить,

что автореферат отличается логичностью построения, целостностью и методологическим обоснованием итогов диссертационного исследования.

Автором по теме диссертации опубликовано 11 научных работ, общим объемом 4,6 п.л. Полнота публикаций соответствует предъявляемым требованиям.

Оценивая содержание автореферата диссертационной работы Машина Д.В., в целом, положительно, вместе с тем, следует отметить, что он не лишен недостатков.

В автореферате недостаточно уделено внимания развитию наиболее перспективных сегментов рынка общественного питания (фаст-фуд и др.), а также особенностям их развития в регионах нашей страны.

Вышеизложенное позволяет заключить: текст автореферата свидетельствует о том, что диссертационная работа выполнена на актуальную тему, имеет научную и практическую ценность, сформулированные автором положения, выводы и рекомендации обоснованы, характеризуются достаточной достоверностью и новизной, а ее автор Машин Дмитрий Васильевич достоин присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управления народным хозяйством (региональная экономика).

Зав. Лабораторией  
мониторинга экономических и  
социально-демографических процессов  
ИСЭПН РАН,  
д.э.н., профессор

А.В. Ярашева

13 ноября 2014 г.

Подпись профессора А.В. Ярашевой заверяю  
Начальник отдела кадров

к.э.н  
г. Москва, Нахимовский пр. 32.  
(499) 129-08-01  
Info@isesp-ras.ru



Т.Н. Зайцева